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Государственное автономное учреждение здравоохранения
Свердловской области
«Талицкая центральная районная больница»
(ГАУЗ СО «Талицкая ЦРБ»)

ПРИКАЗ                                                                                                                                                  03.03.2025                                                                                            № 0303-3
О внесении изменений в приказ от 24.01.2025 № 2401-3 «Об организации проведения в 2025 году профилактических медицинских осмотров, диспансеризации определенных групп взрослого населения, диспансеризации взрослого населения репродуктивного возраста по оценке репродуктивного здоровья, углубленной диспансеризации и диспансерного наблюдения на территории Талицкого муниципального округа»


В соответствии с Федеральным законом от 22 июля 2024 г. N 195-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 1 ноября 2024 г. N 594н "О внесении изменений в Порядок диспансерного наблюдения за лицом, страдающим хроническим и затяжным психическим расстройством с тяжелыми стойкими или часто обостряющимися болезненными проявлениями, утвержденный приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 30 июня 2022 г. N 453н"

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести в приказ от 24.01.2025 № 2401-3 «Об организации проведения в 2025 году профилактических медицинских осмотров, диспансеризации определенных групп взрослого населения, диспансеризации взрослого населения репродуктивного возраста по оценке репродуктивного здоровья, углубленной диспансеризации и диспансерного наблюдения на территории Талицкого муниципального округа» следующее изменение:
Подпункт 1.2 приказа изложить в следующей редакции:
«1.2. Организовать диспансерное наблюдение лиц, страдающих хроническими заболеваниями, функциональными расстройствами, иными состояниями, в том числе в связи со склонностью таких лиц к совершению общественно опасных действий, а также лиц, находящихся в восстановительном периоде после перенесенных острых заболеваний (состояний, в том числе травм и отравлений), в соответствии с плановыми объемами, установленными пп. 2.5 настоящего приказа и в сроки, определенные приказами Минздрава РФ от 15.03.2022 N 168н, от 29.10.2020 N 1177н;».
2. Начальнику отдела кадров Глазачевой Н.Д. ознакомить с настоящим приказом заинтересованных лиц под роспись.
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